

# 精彩活动让幸福“触手可及”

## 多街道社区丰富文化服务供给,提升公共服务效能

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王曾 李广波 薛伟 鞠晓丹 钟洁 于斐斐 摄影报道)手工剪纸、太极拳健身操展演、舞蹈培训……连日来,我区多街道社区不断丰富文化服务供给,提升公共服务效能,满足居民精神文化和体育文化需求,增强群众对文体生活的获得感、幸福感。

信达社区组织全体党员开展“党员剪纸寄初心,非遗文化永传承”主题活动,让党员干部感受非物质文化遗产“剪纸”的魅力,在剪纸这一传统文化形式中抒发对祖国和党的热爱,增强民族自豪感。本次活动邀请剪纸传承人进行现场指导,通过现场实践教学,指导党员干部如何进行折纸、剪纸、翻纸等,并完成剪纸作品。

楚林社区在只楚文化广场组织开展社区太极拳健身操展演。活动现场,社区太极拳健身队吕队长深入浅出地讲解太极拳套路的基本功法。随着音乐响起,吕队长示范太极拳的基本动作,行云流水的动作将太极的神韵表现得淋漓尽致。随后,全体表演二十四式太极拳,队员们动作整齐划一,用健康的体魄和良好的精神风貌展现出乐观向上的生活态度。

祥发社区联合幼儿园开展“创意悦童心”活动,让幼儿认识空间方位,建立几何物体的概念,锻炼手部动作的灵活性,培养目测能力。活动中,老师讲解主要步骤,再将材料发放给小朋友,孩子们充分发挥想象、开动脑筋,仔细聆听每一步的折叠方法,用心将纸张变成精致的手工艺品。本次活动通过创意折纸的方式,让孩子们充分感受到手工制作的魅力,体验艺术



创作带来的乐趣。

慎礼社区充分利用新时代文明实践站场地资源,开展“相约金秋”舞蹈培训进社区文化活动。培训过程中,舞蹈老师结合学员年龄层次,在前面讲解和示范动作要领,手把手地进行手势、步伐等技术辅导,在老师的带领下,大家热情高涨,一个动作接一个动作地揣摩舞步和姿态,力求把每个动作做到最完美,活动在一片欢声笑语中进行。本次社区舞蹈培训活动,搭

建社区舞蹈爱好者们互相交流和学习的平台,在社区这个大家庭享受到优质化、多元化、多层次的教育公共服务,营造文明和谐的社区邻里环境。

大东社区党委联合大东社区暮享老年大学开展太极拳培训活动,为中老年人提供锻炼身体和交流互动的平台。老师同太极拳爱好者交流沟通,对动作要点进行一一讲解,着重强调太极拳中动静自然和动作准确对练习以及健康的重要性,并细致地把太极拳动作分解,一遍遍地讲解。随后,在老师带领下居民们认真练习基本功。老师的行云流水,收放自如,居民们赞叹不已。初练太极拳者会感觉到有些困难,居民们互相鼓励一定要坚持学



习下去。随着音乐响起,大家热情高涨,反复练习,一个小时的练习课程很快就进入了尾声。

南通社区党委联合多个部门共同举办“情暖重阳·乐在金秋”重阳趣味运动会,吸引辖区百余名老人前来报名参加。本次趣味运动会设有赶球入笼、夹玻璃珠等5个项目,多以低体力、技术性、趣味性为主,简单易懂。大家报名选择自己喜爱、擅长的项目,本着“安全第一、比赛第二”的原则,欢乐竞技,围观居民不断地为参赛选手们加油助威,现场洋溢着浓浓的欢乐气氛。“能参加这样的活动很开心,不但能活络下筋骨,锻炼眼和手的协调能力,还能增进邻里感情。”社区居民李女士这样说道。

### 芝罘岛街道 检查渔港码头安全

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 朱红旭)为应对强风降雨恶劣天气给各渔港码头安全生产带来的严峻挑战,近日,芝罘岛街道高度重视、迅速行动,加强恶劣天气安全检查工作。

工作人员深入辖区渔港码头,检查防范雷雨大风天气的安全措施落实情况,督促停港渔船落实防风、防火、防碰撞措施,并要求渔民穿戴救生衣等安全装备。同时,对渔管员渔港巡查记录情况进行现场检查,要求严格落实24小时值班制度,加大对渔港、停泊点的巡查力度,严防渔船私自出海作业,预防和减少各类事故的发生。

下一步,芝罘岛街道将持续关注天气变化,通过各船管站、包保干部在第一时间将防控预警和气象信息传递给渔船主,做好提醒督促。同时依托智慧渔港平台,对渔船、渔港进行动态监管,切实做好恶劣天气渔业安全稳定,确保渔民群众生命财产安全。

### 官庄社区 开展秋季健康讲座

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 柯云波)近日,官庄社区举办“中老年人秋季保健知识讲座”,营造“人人关注健康、享有健康、人人享受健康”的氛围。

医生针对秋季中老年人常见病特点,以及如何防治慢性支气管炎、冠心病、高血压、心脑血管等疾病,日常生活中饮食注意事项等进行讲解,并为老人测量血压。

今后,官庄社区将经常性地举办适合中老年人的保健知识讲座,普及防病抗病知识,提高居民的生活质量。

### 奇中社区 宣讲安全用电知识

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 闵琦)为做好秋冬用电安全宣传,减少用电事故的发生,近日,奇中社区新时代文明实践站开展安全用电知识宣讲。

宣讲员向居民们详细讲解家庭日常防触电常识、触电急救常识等用电相关知识,建议居民家中安装合格的漏电保护开关,按照正确的方法使用各种家用电器。志愿者在发放安全用电宣传单页时,结合身边的典型案例,重点说明日常安全用电的重要性。

此次活动营造了安全用电的良好氛围,受到辖区居民的广泛好评。今后,社区将持续加大宣传力度,提高辖区居民的用电安全意识,共同营造安全的生活环境。

### 初家社区 宣讲惠民政策

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马丽梅)近日,初家社区联合普惠中西医结合医院开展惠民政策宣讲活动。

活动中,医院及社区工作人员通过向居民宣讲的形式,宣传惠民政策,对居民提出的问题耐心、细致地解答,让居民更直观地了解惠民政策。

此次宣讲活动,进一步增强广大群众对惠民政策的认识和理解,扩大惠民政策知晓率,让惠民政策真正落到实处。下一步,初家社区将继续加大宣传力度,做到政策宣讲常态化,实现人人懂政策,人人用政策。

## 我为群众办实事 文体生活篇

## 三和社区排查“九小场所”隐患

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 袁翠芝)为严防各类安全事故发生,近日,三和社区开展“九小场所”安全隐患排查,确保辖区平安稳定。

网格员协同网格助理员,一家家走访、记录,着重查看商铺应急通道是否通畅、消防设施是否配备并正常使用、用火用电是否规范、燃气设备是否符合安全经营条件、电气线路是否存在敷设混乱现

象、是否存在“三合一”情况,逐一排查安全隐患并进行记录,做到底数清、情况明,对商户情况做到心中有数。排查过程中,针对发现的问题和隐患,网格员提出整改意见和建议,敦促商户加强安全管理,真正做到防患于未然,把各类隐患消除在源头,遏制安全事故发生。

“小场所”关系“大民生”。此次共排查“九小场所”90余家,发现安全隐患7处,现场整改7处,限期



整改1处,有效提高辖区“九小场所”的自我防范能力,筑牢“九小场所”安全屏障。

下一步,社区将结合随机检查

和日常巡查等多种方式,持续加大对“九小场所”的安全监督检查力度,切实做到“早发现,早整改,早消除”,严防安全事故发生。

## 讲好网格故事 提升服务本领

### 只楚街道创新微网格述职,扩容提质网格服务效能

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王丰华)社区是服务居民的第一线,也是社会治理的最末端,更是基层党建的桥头堡。为全面深化拓展品质社区建设,进一步激发网格化治理主动性、夯实社区治理基础,只楚街道深入推进党建引领基层网格治理,立足街道实际,创新探索网格治理新模式。通过开展微网格述职,搭建网格员分享交流平台,营造“比学赶超”的良好氛围,进一步发挥优秀网格员的榜样作用,通过交流学习,实现网格员整体素质的全面提升。

微网格述职紧紧围绕“讲好网格故事、提升为民本领”主题,通过讲述网格故事,分享各自网格具体情况以及网格特色工作法,交流工作中的经验与不足,进一步增进网格员之间的交流学习,提升网格员的业务水平和工作能力。

参赛网格员依靠自身工作经验总结出的网格工作法,构建起各具特色的网格治理新模式。有怀着初心、耐心、真心、责任心,依靠眼勤、腿勤、脑勤、手勤、嘴勤的“五勤四心”工作法;有“四明确、五熟悉、六必访、七必报”的“四五六七”

工作法,有“底数清、情况明、解民忧、聚民心”的特色网格工作法……网格员们通过多方联动,筑牢网格基础,实现网格治理全覆盖。

在服务居民时,网格员们时刻牢记“让社区成为居民最放心、最安心的港湾”定位,始终坚持以人民为中心的发展思想,把服务居民、造福居民作为网格治理的出发点和落脚点,做到居民有需求、社区有服务,让千家万户切身感受到社区大家庭的温暖。

今年以来,只楚街道以落实网格责任为抓手,把社区建设、政务

服务热线、群众满意度和网格化服务有机结合,通过资源整合和流程再造,激发网格员干事创业内生动力,做实做强网格工作基础,实现社区工作提质增效。

微网格述职既为网格员提供了展示风采的平台,也提升了网格员的理论素养和业务水平。截至目前,已开展4期微网格述职,述职人员近80人,评选最美网格员32人、明星网格员8人。下步,只楚街道将继续以微网格述职为契机,深挖优秀网格员,发掘网格员身边的故事,培养好社区干部,助推社区治理。